



MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul IX — Nr. 80

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRÂRI ȘI ALTE ACTE

Miercuri, 30 aprilie 1997

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

SENATUL

APEL

al Parlamentului României către Parlamentul

În aceste momente de o importanță deosebită pentru destinul României, ne adresăm membrilor Parlamentului cu speranță și încredere, având convingerea profundă că poporul român se bucură de sprijinul Dumneavoastră în construirea viitorului său. Opțiunea țării noastre pentru integrarea în NATO este o prioritate fundamentală a politicii externe românești, bazată pe aspirația naturală și legitimă a poporului român de a face parte din comunitatea euroatlantică a statelor ce împărtășesc aceleași valori și principii ale libertății și democrației.

Avem argumente puternice pentru includerea României în Alianță încă din primul val: un stat de drept democratic, stabilitate internă, poziție geostrategică, potențial economic și militar, consensul politic și sprijinul popular masiv pentru NATO, armonie etnică, controlul civil deplin asupra armatei, asupra instituțiilor de ordine publică și siguranță națională, un grad înalt de interoperabilitate cu forțele armate ale Alianței.

Alternanța la guvernare, ca urmare a alegerilor din noiembrie 1996, a demonstrat consolidarea și buna funcționare a instituțiilor statului de drept din România. Noul Guvern și-a dovedit angajamentul pentru economia de piață și reforme economice profunde, subsumate acestui obiectiv — accelerarea privatizării, restructurarea industriei, facilități pentru investiții străine — și a reușit o politică externă activă și coerentă. România a stabilit un parteneriat solid cu Ungaria, cu celelalte state candidate, își perfectează cadrul relațiilor cu Ucraina, ale cărei stabilitate și independență le considerăm esențiale pentru securitatea regiunii. În același context, vom promova un dialog și o cooperare activă cu Federația Rusă, adecvate noilor relații politice de pe continentul european.

România este un membru activ al diverselor acorduri de cooperare regională și, prin participarea în Parteneriatul pentru Pace, la misiuni de pace în Angola și în Bosnia și, cel mai recent, la misiunea de protecție din Albania, a demonstrat că poate contribui la consolidarea securității și stabilității în zonă și pe continent, că poate fi un „furnizor“ de securitate, un factor important al sistemului de securitate euroatlantică.

Vă asigurăm că ne asumăm costurile admerii României în structurile Alianței. Dificultăților economice ale tranziției le-am răspuns cu un program economic ambițios și pragmatic, care are suportul Fondului Monetar Internațional și al Băncii Mondiale și oferă perspectiva unei creșteri economice durabile ce permite asumarea costurilor de aderare. Considerând că România este în prezent una dintre cele mai pregătite țări din punctul de vedere al criteriilor de aderare la structurile Alianței Atlanticului de Nord, ne adresăm Dumneavoastră înaintea „summit“-ului de la Madrid, cu rugămintea de a sprijini cererea României de a deveni membru al NATO încă din prima fază a procesului de lărgire.

Având convingerea că apelul nostru va găsi audiența și receptivitatea dorită, vă asigurăm de înalta noastră considerație și vă mulțumim pentru tot ceea ce veți decide să întreprindeți în sprijinul demersului nostru.

Acest apel a fost adoptat astăzi, 24 aprilie 1997, în ședința comună a Camerei Deputaților și Senatului, în unanimitate.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
ION DIACONESCU

PREȘEDINTELE SENATULUI
PETRE ROMAN

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR

Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, str. Izvor nr. 2-4, Palatul Parlamentului, sectorul 5, București,
cont nr. 30.98.12.301 B.C.R. — S.M.B.
Adresa pentru publicitate : Serviciul relații cu publicul și agenții economici, București,
Str. Blanduziei nr. 1, sectorul 2, telefon 211.57.30.
Tiparul : Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, tel. 668.55.58 și 335.01.11/4028.